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REUNIÕES SOLENES - 06/12/2025

Este programa é livre para todos os públicos. Água que chega na sua casa. O asfalto que
garante ruas seguras. O transporte público que te leva ao trabalho. O empenho constante por

melhorias na saúde. As principais decisões da cidade e que impactam o seu dia a dia passam
pela Câmara. Graças a essa doação efetiva, a cidade está em constante desenvolvimento. e

hoje é uma das mais importantes do Estado. Os 23 vereadores escolhidos pelo voto popular
são os porta-vozes das nossas necessidades nas mais diversas áreas. Eles elaboram,
discutem e votam leis em busca de melhorias para os cidadãos, sempre com a participação

ativa da população. Também fiscalizam as ações do Poder Executivo, recebem a população
em seus gabinetes e visitam todas as regiões da cidade, acolhendo as demandas sociais.

Para o Bienio 2025/2026, a Mesa Diretora é formada pelo Presidente Herrlison Rezende, o
relinho, o primeiro Secretário, Thiago Ribeiro, e a segunda Secretária, Alessandra Bellucci.
Complementam a composição Rafael Boer como Vice Presidente, Gustavo Pompeu, suplente

da vice-presidência, e Fábio Silva, suplente da segunda secretaria. Também integram a
legislatura de 2025 a 2028 os vereadores. Os projetos em tramitação na Câmara passam

primeiro pelas comissões e depois são discutidos e votados durante as reuniões ordinárias,
que acontecem às segundas e quintas-feiras, às sete da noite. A participação da população é
fundamental e pode acontecer por meio do uso da tribuna popular e da presença no plenário.

Nas audiências públicas e fóruns realizados ao longo do ano, os cidadãos têm espaço
garantido para discutir com os vereadores a aplicação do orçamento municipal e outros

assuntos relevantes. Visando a inclusão, a Câmara mantém intérpretes de libras nas
transmissões dos principais eventos, além de outras práticas de acessibilidade. Você pode
ficar por dentro de tudo o que acontece no Legislativo Municipal pela programação da TV

Câmara No canal aberto digital 11.3, Claro TV e Vivo Fibra Também pode acompanhar as
informações e nos seguir no Facebook, Youtube e Instagram No site oficial da Câmara é
possível acompanhar as ações do mandato de cada vereador ter acesso à legislação,

proposituras, contas públicas, agenda de eventos e ao portal da transparência. A Câmara
conta com seis departamentos essenciais no suporte às atividades legislativas e ao bom

atendimento que a população merece. Aqui também tem educação e a Escola do Legislativo,
onde são ministrados gratuitamente cursos, palestras e capacitações para agentes públicos,
lideranças comunitárias e a população em geral. A Câmara cumpre ainda um papel

fundamental na preservação da história e da memória piracicabana, mantendo um vasto
acervo com fotos e documentos que podem ser acessados através do link em nossa página

principal. Visitar esses registros do passado nos faz lembrar que agora somos nós os
protagonistas de uma história Que será contada pelas próximas gerações É a Câmara
Municipal de Piracicaba Junto com você, junto com a cidade Construindo hoje um futuro cada

vez melhor TV Câmara apresenta Reunião Solene Senhoras e senhores, bom dia. Em nome
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Piracicaba, damos início à reunião solene para a



entrega da medalha Aimee Semple McPherson, por ocasião dos 74 anos da Igreja do
Evangelho Quadrangular no Brasil, de acordo com o decreto legislativo nº 44/2025, de autoria

dos vereadores Helilson Rezende e Edson Bertaia. Esta reunião está sendo transmitida pela
TV Câmara Piracicaba no canal 11.3 UHF da TV Digital Aberta, no canal 4 da NET Claro, no 9

da Vivo Fibra e ainda nos perfis da Câmara no Facebook e no YouTube e também em nossa
página oficial www.camarapiracicaba.sp.gov.br Informamos que o áudio e as imagens desta
reunião solene poderão ser utilizados para a divulgação dos trabalhos institucionais da

Câmara, conforme a política de proteção de dados disponível em nosso site. Senhoras e
senhores, e para compor a mesa de honra que presidirá os trabalhos desta manhã,

Convidamos o proponente dessa solenidade Presidente da Mesa de Honra Vereador
Hererson Rezende O também proponente e autor dessa solenidade Vereador Erson Bertaia O
Presidente da Igreja do Evangelho Quadrangular No estado de São Paulo E superintendente

da Igreja do Evangelho Quadrangular Em Piracicaba Reverendo Antônio Carlos Estefã Pastor
Toninho A coordenadora do Grupo Missionário de Mulheres do Estado de São Paulo, pastora
Maria de Lourdes Estefã. Representando o prefeito de Piracicaba, senhor Elinho Zanatta,

convidamos o vice-prefeito e Secretário municipal de saúde, doutor Sérgio Pacheco Júnior.
Convidamos também o Deputado federal, pastor Jefferson Alves de Campos. O

desembargador do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, doutor Aquile Mário Alesina
Júnior Convidamos também o conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo,
pastor Carlos César O Secretário municipal de cidadania e parcerias, Paulo Rogério Nardino

O vereador desta casa legislativa, senhor Paulo Henrique O vereador do município de
Americana, Miguel Carlos Pires Convidamos também o vereador de Montemor, Alexandre

Pinheiro E convidamos também o Secretário municipal de saúde de São Pedro, Marcelo Pinto
de Carvalho Com a palavra para a abertura dos trabalhos dessa solenidade, o vereador
Presidente da Câmara, Hélio Sonrezente Senhoras e senhores, autoridades, homenageados,

pastores e pastores, e o público presente, que a paz esteja em nossos corações. Bom dia.
Sobre a proteção de Deus, declaramos aberta essa reunião solene. Eu quero quebrar o

protocolo, eu quero pedir para a pastora Lourdes fazer uma oração para nós, pastora. Não é
comum nessas reuniões, mas desde que eu saí de casa, meu coração queima para que nós
possamos abrir uma oração. Sim. Oremos, então. Querido Espírito Santo de Deus, nós

queremos te louvar e te agradecer pelo dia de hoje, por esta manhã maravilhosa, por esta
manhã que nós marcamos de estarmos aqui e prestarmos a Ti toda a honra, toda a glória e

todo o louvor. Nós pedimos a Tua bênção, Senhor, que tudo o que se fizer neste lugar, toda a
palavra liberada, Todas as honras, todas as bênçãos liberadas nesse lugar Ninguém saia sem
receber todas Nós convidamos a tua presença Para encher esse ambiente E ficar conosco,

não só hoje Mas todos os dias das nossas vidas Para a glória do teu nome Nós pedimos no
nome precioso e bendito de Jesus Amém Convido o pastor Beritaia para fazer a leitura bíblica,
que todos puderam ficar de pé. A todos, muito bom dia. Carta aos Hebreus, capítulo 13,

versículo 7. Lembrai-vos dos vossos pastores, os quais vos pregam a palavra de Deus, e
considerando atentamente o fim da sua vida, imitai a fé que tiveram. Jesus Cristo é o mesmo.

Hoje, ontem e eternamente Solicitamos a todos que permaneçam em posição de respeito
Para a execução do hino nacional Com letra de Joaquim Osório Duque Estrada e música de
Francisco Manuel da Silva Orientamos também os membros da mesa diretiva Para que se

voltem para o público Na execução do hino nacional Música A imagem do que o teu futuro
espera Entre outras mil Ao som do mar e a loucura Só o Brasil florando também Iluminando só



o novo mundo O que a terra Construindo os campos tem mais flores Nossos bosques tem
mais vida Nossa vida no teu seio mais amores Em tomar assento, por gentileza.

Congratularam-se por este evento e agradecer o convite, justificando a ausência, o Secretário
municipal de assistência, desenvolvimento social e família, Sr. José Edivaldo Brito,

representantes da Unidade Regional de Ensino de Piracicaba, o Instituto Educacional
Piracicabano da Igreja Metodista, a diretoria do CIMESP e os vereadores da Câmara
Municipal de Piracicaba, André Bandeira e Raide Almeida. Assistiremos, neste momento, a

um vídeo enviado pelo Secretário estadual das coordenadorias e superintendente em São
José dos Campos, pastor Lucas Flores. Queridos pastores de Piracicaba, paz seja convosco,

que alegria poder participar desta sessão solene, essa entrega, essa outorga da medalha
Aimé Sempomac Ferso pelo mérito da sua fé, do seu ministério e da sua dedicação. É claro
que nós também comemoramos 74 anos dessa igreja maravilhosa no Brasil E eu tenho a

alegria, a honra de falar, de citar, de honrar o meu pastor, a minha pastora, por 40 anos de
ministério, o pastor Toninho e a pastora Lourdes. Debaixo dessa bênção, dessa autoridade,
cada um de vocês que tem se empenhado no seu bairro, na sua igreja local, que fazem a

Igreja do Evangelho Quadrangular ser essa igreja abençoada. 74 anos no Brasil, não são 74
dias, não é um tempo que é passageiro. É algo que nós estamos provando pela palavra de

Deus, que é uma visão que saiu do coração de Deus e você está na sua igreja, no seu lugar,
no seu bairro, levando essa mensagem. Que Deus continue te abençoando, prosperando
todos os seus caminhos, que o seu ministério seja frutífero, abençoado, onde você colocar a

planta dos seus pés, onde você tocar com a palma das suas mãos, que seja como a Bíblia nos
ensina, que seja seu por herança, que você possa ganhar o seu bairro para Jesus, que a sua

igreja seja abençoada e, além disso, toda a sua casa e toda a sua família. Que o Senhor te
abençoe, te guarde e um grande abraço no seu coração. Deus abençoe. Convidamos, neste
momento, para uma breve saudação, diretamente da nossa mesa de honra, o Secretário

municipal de Cidadania e Parcerias, Paulo Rogério Nardino. Muito bem, bom dia a todos,
passe já convosco Cumprimentar aqui o nosso pastor, nosso Presidente, nossa pastora,

pastora Lourdes E parabenizar o pastor Harrison e também o pastor Bertaia Autores dessa
bonita homenagem Cumprimentar o nosso Deputado federal, pastor Jefferson Campos
Sempre uma inspiração para as nossas vidas E na pessoa do pastor Jefferson, todas as

autoridades que compõem esta mesa desta celebração de hoje. Estar aqui hoje é um motivo
de muita alegria, porque marcar 74 anos de história da Igreja do Evangelho Quadrangular

nessa cidade, mais de 100 anos em todo o mundo, é trazer aqui a continuidade, é trazer aqui
o legado desta igreja, da fundadora da nossa igreja, Emerson McPherson, e estar aqui na
presença de todos os pastores, parabenizar cada um dos pastores que estão aqui, porque são

vocês, somos nós, como pastores, que carregamos esse legado, que carregamos esse bastão
da Igreja do Evangelho Quadrangular, proclamando todos os dias nos quatro cantos dessa
cidade e nos quatro cantos do mundo. O sonho de M. C. Macpherson era que a bandeira do

Evangelho Quadrangular nunca o sol se poria sobre a bandeira do Evangelho Quadrangular.
E graças ao trabalho de todos vocês que estão aqui, a lealdade de todos vocês, a fidelidade

de todos vocês, Todos nós sabemos que carregar um bastão, carregar um evangelho,
carregar um legado de uma igreja é um grande desafio, mas também é uma grande honra,
uma grande responsabilidade. Então, parabenizar esta homenagem, parabenizar os pastores,

em especial, nesta cidade, o nosso pastor. Esta homenagem, a composição desta mesa, os
nossos vereadores que estão aqui, nós, como membros hoje do secretariado municipal, só



estamos aqui, pastor Toninho, Graças a sua ousadia Graças a sua visão E é debaixo dessa
visão que nós queremos continuar Acreditando que há um são que nós respeitamos Ela nos

abençoe Muito obrigado, pastor Toninho Por ser esse homem visionário Seguindo o legado
de MC Macpherson Se MC Macpherson teve uma visão lá atrás Hoje no estado de São Paulo

O senhor continua com essa visão Ampliando, crescendo E como o senhor mesmo diz Não
existe cadeiras vazias e graças a sua visão, ao seu trabalho, à sua honestidade, é que todos
nós estamos aqui para honrar a Igreja do Evangelho Quadrangular, mas também para honrar

o ministério que Deus tem confiado a sua vida. Que Deus abençoe a todos e que tenhamos
todos uma excelente, uma excelente solenidade e um excelente dia. Vamos aplaudir a Jesus

por essa solenidade maravilhosa. Convidamos o senhor desembargador do Tribunal de
Justiça do Estado de São Paulo, o doutor Aquile Mário Alesina Júnior. Graça e paz a todos.
Em primeiro lugar, eu queria agradecer. Cumprimento o Presidente da mesa, pastor e

vereador, Herr Lisson Rezende, aqui, através do nome dele, e todas as outras autoridades
aqui presentes. Em primeiro lugar, ao mesmo tempo, dizer ao senhor agradecer também por
essa proposição, junto com o nosso vereador e também o pastor Edson Bertaia, e a

homologação pelo pastor Tolinho, porque sem a homologação dele não sai, na verdade, a
pessoa a ser homenageada aqui. Então, eu agradeço. Eu queria falar uma palavrinha muito

simples para todos. Meus irmãos, amigos, membros da Igreja do Evangelho Quadrangular,
pastores da Igreja do Evangelho Quadrangular, a única missão que nos resta, E essa é
obrigatória, é nós sermos discípulos de Jesus. Não existe uma outra, a não ser essa. Há

algumas escolhas que nós fazemos. Nós podemos escolher ser médico, né? O doutor
Pacheco, o grande médico, está aqui. Nós podemos escolher ser vereador, ser Secretário,

advogado. Nós podemos escolher ser conselheiro do Tribunal de Contas, ser Deputado
federal, ser desembargador, mas a obrigação nossa é ser discípulo. A partir do momento que
nós temos essa obrigação de sermos discípulos de Jesus, nós, nas escolhas que nós fizemos,

onde nós estamos, nós temos que ser discípulos. Porque onde nós estamos é onde nós
podemos atingir as pessoas. Eu não vou poder atingir no meio dos médicos como discípulo de

Jesus. Mas o doutor Pacheco pode. Mas eu, como desembargador, só posso atingir lá os
colegas desembargadores, sendo desembargador. E lá eu tenho que dar um exemplo. Eu
tenho que ser discípulo de Jesus. Aonde eu for. Então, diante disso, meus irmãos, não importa

essa homenagem. O mais importante é nós sermos discípulos de Jesus. Onde nós fomos.
Onde nós estivemos. Na função que nós exercemos. Porque lá, onde você está, Só você

pode estar sendo discípulo de Jesus. E eu quero agradecer alguns pastores aqui que
passaram pela minha vida nesses cinco anos que eu estou na Igreja do Evangelho
Quadrangular, que vai fazer agora em dezembro. Eu passei primeiro pela igreja do pastor

César Graciani, que eu não estou vendo... Ah, está lá o pastor. Então, eu agradeço lá porque
ele me recebeu com carinho, e eu fiquei lá um período muito grande. E agora, há alguns
meses, me recebeu lá o pastor Paulo Marconi. que eu não estou enxergando aqui também,

por idade, está ali também. E eu agradeço essa passagem toda, porque, se não fossem esses
homens me terem recebido lá com tanto carinho, com tanto amor, com tanta dedicação, eu

não estaria, provavelmente, aqui hoje, recebendo essa homenagem. Então, eu termino
dizendo o seguinte, vamos ser discípulos. E aqueles que têm função pública, por favor,
atendam os pobres, atendam os órfãos, Atendam as viúvas. Atendam as pessoas que

precisam, vocês que são livres. Atendam com muito carinho. Trazem essas pessoas para ter
cidadania, para ter uma nova vida, uma nova perspectiva. Porque, se vocês não atenderem,



da mesma maneira que Nabucodonosor entrou lá em Israel e invadiu, e trouxe todo mundo lá
para a terra dele, que era a Babilônia, nós possamos ter, não esse problema, Mas, se a gente

não fizer, seremos invadidos também e perderemos, provavelmente, a nossa condição de
poder fazer o exercício do bem para aqueles que precisam. Que Deus abençoe a todos. Sr.

Presidente, muito obrigado. Que Deus possa continuar abençoando muito o senhor, que
possa ser, na verdade, luz para nós e ser orientando sempre nós na liderança dessa cidade.
Muito obrigado. Representando o prefeito de Piracicaba, Sr. Elinho Zanatta, convidamos o

vice-prefeito, ex-Secretário municipal de saúde, doutor Sérgio Pacheco Júnior. Bom dia a
todos, a paz. É uma honra, uma satisfação, um privilégio sempre estar aqui participando de

mais uma propositura. Os nossos, não são vereadores, são nossos irmãos aí, o Herlison e o
Bertaia. E a gente fica muito feliz, como falando aqui em nome do prefeito, de poder ter um
grande apoio da Câmara Municipal. E, sem dúvida nenhuma, aqui também o pastor Paulo

Henrique, que está sempre junto com a gente, tentando, fazendo de tudo para que a gente
entregue uma cidade melhor do que a gente encontrou. Cumprimento a todos aqui da mesa.
Penso eu que nós somos colocados aqui na frente Como autoridades, mas autoridade é cada

um de vocês São autoridades religiosas, são autoridades que estão aqui Porque por onde
passam, como disse o desembargador Aquile Doutor Aquile, por onde passam estão levando

o nome de Jesus E o legado que ele deixou para nós E é esse o propósito que tem que nos
mover, seja no nosso dia como cidadão, seja no nosso dia nesta passagem pelo poder
público, porque é somente uma passagem. Então, o que nós temos que carregar todos os dias

é que o mandato passa, mas o legado fica, a herança fica. Assim como na vida, a gente vai
passar, mas a gente tem que deixar a nossa marca, Como a Aimee deixou Como um dia o

pastor Toninho Nosso reverendo Irmão Toninho Também vai passar E que demore muito
tempo Amém Que demore muito, muito tempo Mas esses legados É que deixam a gente
Orgulhosos De poder realmente Participar de uma homenagem dessa Onde eu sei que Não é

fácil para esses dois irmãos aqui escolher cada um dos homenageados, entre tanta gente boa
que a gente tem, em especial, nas igrejas. E, mais uma vez, reforço, em nome do prefeito, que

é uma grande satisfação a gente poder estar junto da Igreja do Evangelho Quadrangular,
pastor Toninho, e poder contar com o apoio dessa instituição maravilhosa aqui na cidade de
Piracicaba, que eu tive o maior contato durante a campanha e desde a campanha realmente

foi um acolhimento que é diferente, foi muito próximo, muito humano, muito carinhoso e faz
com que a gente se sinta realmente em casa. Muito obrigado, que Deus abençoe a vida e a

missão de cada um aqui presente. Amém. Passamos a palavra para a coordenadora do grupo
comissionário de Mulheres do Estado de São Paulo, pastora Maria de Lourdes Estefá. Bom
dia a todos. Que a paz do Senhor Jesus permaneça ou continue em cada coração. Eu estou

aqui sentada prestando atenção em tudo que os senhores estão dizendo. E eu quero dizer
que é uma honra. Eu sempre digo uma palavra de Jesus, que está no Evangelho de São João,
capítulo 15, que quando Ele diz assim, Não fostes vós que escolheste a mim, mas eu escolhi a

vós e vos nomeei para que vocês vão e vocês deem fruto e o vosso fruto permaneça. E
sentada aqui vendo o rosto de muitos dos nossos, todos nossos, eu quero dizer que é uma

honra, é uma alegria muito grande saber que a igreja de Jesus está alcançando, atingindo o
objetivo. Nós estamos no id de Jesus. Nós estamos indo e pregando nos quatro cantos dessa
cidade, nos quatro cantos desse estado. Nós estamos pregando o evangelho de Jesus. E nós

estamos cuidando, um cuidando do outro. E o intuito aqui não é o meu nome, não é o seu
nome, Mas é o nome daquele que nos chamou Aquele que nos amou primeiro O Senhor Deus



Todo-Poderoso Ele nos amou primeiro Então eu quero dizer a vocês Que esse amor Que
essa graça Que essa bondade Misericórdia do Senhor Nos envolva E nós possamos

prosseguir Levando essa mensagem Do Evangelho Quadrangular Deus abençoe todos vocês
E até daqui a pouco, tá bom? um abraço a todos convidamos o Presidente da igreja do

evangelho quadrangular do estado de São Paulo e superintendente da igreja do evangelho
quadrangular em Piracicaba, reverendo Antônio Carlos Estefan, pastor Toninho bom dia a
todos que a paz esteja em cada coração essa paz que excede o entendimento isto é a paz

que Jesus nos dá ele dizendo deixo-vos a paz a minha paz vos dou E como que pode a gente
receber essa paz Em meio a tantas dificuldades que nós caminhamos E por isso que a gente

continua caminhando Porque a paz foi deixada por ele E eu entendi que ele me deixou essa
paz e eu a recebo Quero saudar o pastor Herluson, pastor Bertaia, Paulo Nardino, doutor
Aquile Jefferson Campos, doutor Pacheco, pastora Lourdes a qual a gente caminha há mais

de 40 anos juntos, nessa empreitada, já passamos por tantos vales, tantos desafios, tanta
coisa que a gente tinha tudo para desistir, não desistir apenas do chamado. O chamado não
dá para desistir. O chamado é maior do que a nossa vida. Ele é maior do que a nossa vida.

Um dia eu disse para o prefeito de Peúna, o doutor Ildebran Prata, ele estava reclamando da
dificuldade. Eu falei para ele assim, ó, prefeito, sabe a diferença minha e do senhor? Ele falou,

qual? O senhor daqui a quatro anos, o senhor só volta se o senhor quiser. Eu não tenho
escolha. O senhor foi quem me escolheu. E eu não vou negligenciar a escolha daquele que
manda na minha vida. Então, a gente passou tantas pelejas juntas, e juntos estamos juntos, e

vamos caminhar até o fim dos nossos dias, E Deus me deu dois grandes presentes, mas para
dar o presente, Deus me deu dois grandes problemas também, o Felipe e o Lucas. Deus me

deu o problema e o problema gerou um presente. Brincadeira à parte, Felipe e o Lucas são
nossos gêmeos, casados com a Marcela e com a Bruna, e na caminhada veio o Benício e a
Betina. De vez em quando eu olho para eles e falo assim, aonde vocês estavam que eu não

sabia que vocês existiam? Porque veio completar a nossa família, veio completar a nossa
casa. E falar da Igreja Quadrangular para mim, irmãos, é tranquilo. Tranquilo porque em 1978

eu entrei na Igreja do Evangelho Quadrangular num culto familiar na Rua 19. Estão aqui meus
irmãos, está aqui minha cunhada. Eu entrei na Igreja do Evangelho Quadrangular junto com a
minha mãe e junto com meus irmãos para se lanchar. Lógico, depois o culto e o lanche. Então,

a gente ia lá, Meire, para lanchar. A gente gostava da comida que servia o melhor. Nós não
tínhamos aquela comida na nossa casa. Nós não tínhamos. E a igreja, então, proporcionou

aquilo. Eu fui conhecer o culto, de lá eu fiquei o resto da história. E hoje Deus me coloca em
algumas posições, em alguns lugares, em alguns caminhos que eu falo assim, meu Deus, nem
se eu tivesse planejado tudo isso, nem se eu tivesse orquestrado isso, daria certo. Porque

existe uma expectativa do homem de fazer, mas existe a maneira de Deus fazer. E eu vou dar
um conselho para vocês, sempre vá na maneira de Deus, porque ela vai te surpreender e ela
vai deixar você em caminhos altos. Então, Deus abençoe a nossa igreja, 74 anos de Brasil,

não são 74 dias, é uma história, é uma árvore plantada junto aos ribeiros, dá o seu fruto na
época certa, suas folhas não caem e tudo quanto faz prospera. A vida é feita de muitas fases e

hoje nós estamos em uma fase diferente em muitos setores da sociedade. O que ontem era
seguro, hoje tornou-se obsoleto. Mas quando você confia, quando você confia num Deus que
te escolheu para servir em um lugar, você vai em frente e o Senhor é contigo. Que Deus

abençoe cada um de vocês, que Deus possa alegrar o teu coração e eu profetizo na sua vida
para terminar o seu ano. Que Deus te dê um tesouro escondido e uma riqueza encoberta. ao



que ninguém conseguiu enxergar. É você que vai enxergar, porque está no invisível, mas o
Senhor vai te mostrar, e você vai fazer com que isto potencialize as tuas ações. Deus

abençoe. Perdão, eu parei na Lourdes, fomentei e não citei o Carlos César. Irmãos, um dia,
um dia, eram 94 homens que sentavam numa cadeira. Carlos César hoje senta numa sala que

só tem sete. E vai parar no 7. Deus abençoe Paulo Henrique, Miguel, Deus abençoe o nosso
vereador de Montemor, e o doutor, que é o nosso Secretário em São Pedro. Amém? Deus
abençoe. E para fazer uso da palavra, convidamos o conselheiro do Tribunal de Contas do

Estado de São Paulo, o pastor Carlos César. Bom dia a todos. Paz seja convosco. Quero
louvar a Deus por esta manhã especial Cumprimentar com muito carinho o Presidente da

Câmara Municipal de Piracicaba Vereador Herlison, pastor Herlison Nosso vereador Bertaia
Os vereadores aqui, vereador pastor Henrique Cumprimentar com muita alegria o nosso
Deputado federal Primeiro Vice Presidente da Igreja Conunglar no Brasil Pastor Jefferson

Campos Também o doutor Aquiles, nosso desembargador Complementar o doutor Sérgio,
vice-prefeito nesse ato Representando o prefeito Elinha Zanatta Pastor Paulo Nardino, nosso
Secretário Nosso Presidente da Igreja Quadrangular no estado de São Paulo Pastor Toninho

Estefan, pastor Lourdes Estefan Os vereadores que estão aqui, pastor Miguel, Alexandre O
Marcelo, Secretário de saúde da cidade de São Pedro Cada um dos pastores, pastoras, os

amigos, líderes Homenageados que estão aqui, se sintam cumprimentados Hoje é um dia,
uma manhã de reconhecimento De uma medalha que tem um significado muito importante
Medalha Aimee Semple McPherson Medalhas normalmente levam nomes de pessoas

relevantes E a irmã Aimee, como ela era conhecida É fundadora da Igreja do Evangelho
Quadrangular É uma mulher que marcou época, pastora Lourdes Porque é uma mulher à

frente do seu tempo No ano de 1923, imagine isso uma mulher que constrói uma igreja para
mais de 5 mil pessoas, uma mulher que, no ano de 1999, foi escolhida, depois da sua morte,
uma das 100 personalidades do mundo, por conta da sua vida como alguém que, num

momento de dificuldade e fome, alimentou mais do que o governo de Los Angeles. Ela fez a
diferença na sociedade. É nesse espírito que os vereadores Herlios e Bertai apresentaram

esse decreto, que se tornou um decreto para homenagear pessoas que se distinguem na
sociedade, que fazem a diferença na sociedade. E eu gosto muito de um texto, primeiro, que
está no livro de Eclesiastes 7, 8. A Bíblia diz que melhor é o fim das coisas do que o início

delas. Tem gente que começa muito bem, mas termina mal. Então, o começo, sabe, não
importa como você começa, importa como você termina. Nós estamos encerrando o nosso

ano, estamos no último mês do ano, estamos encerrando o ciclo, e penso em uma data muito
propícia, porque é um tempo de reflexão, de nós refletirmos onde estamos indo e aquilo que
nós queremos alcançar. E eu penso todos os dias, na minha vida é isso, que não importa

como comece, eu tenho a certeza do meu fim, e que o meu fim seja de vitória. que meu fim lá,
que a gente possa marcar a sociedade como a irmã Amê marcou a sociedade. Ela morreu
jovem, 53 anos, faltando poucos dias para completar, 54 anos de idade ela morreu. Fundou

uma igreja em 1923, há 102 anos ela fundou essa igreja, e até hoje se fala do nome dela.
Então, algumas culturas, como, por exemplo, os mexicanos, eles acreditam que uma pessoa

só morre quando se deixa de falar o nome dela, quando você não cita mais ela. Talvez, se eu
perguntar para alguém aqui, qual é o nome do seu bisavô, pastor Fabrício, a pessoa não se
lembre mais. Eu, por exemplo, não me lembro do nome do meu bisavô. Lembro, talvez, se eu

perguntar para alguém aqui, do nome dos seus quatro avós, dos seus avós maternos e
paternos, talvez vai ter dificuldade para se lembrar dos seus quatro avós. Essas pessoas



marcaram, marcaram a existência. E nós precisamos marcar a nossa existência e deixar
marcas para as próximas gerações. Eu gosto muito de um texto, de um salmo, o salmo de

número 128. A palavra fala que bem-aventurado é aquele que teme ao Senhor. Bem-
aventurado o homem que teme ao Senhor e anda nos seus caminhos Do trabalho das suas

mãos comerás, feliz será e tudo te irá bem E ele fala, em algumas partes ele vai falar assim,
olha A tua esposa no interior da tua casa será como videira frutífera Os teus filhos como
rebentos de oliveira, a roda da tua mesa E eis como será abençoado o homem que teme ao

Senhor E no final ele diz assim, olha, o Senhor te abençoe Desde Sião para que vejas as
prosperidades de Jerusalém durante os dias da tua vida e veja os filhos dos teus filhos e paz

sobre Israel esse salmo começa a falar que primeiro é bem-aventurado aquele que teme o
Senhor o princípio da sabedoria é temer a Deus dura coisa é quando nós perdemos o temor
ao Senhor depois ele fala de uma bênção familiar a sua família será abençoada seus filhos vai

ter prosperidade na sua casa mas ele vai encerrar numa bênção para as nações para
Jerusalém E uma bênção geracional, e aí que eu gosto muito, começa numa bênção pessoal,
aquele que tem o Senhor, na família, na sua casa, nos seus filhos, mas depois uma bênção

para as nações, e aí que vai fazer a diferença. Tudo o que nós fazemos, doutor Aquiles
lembrou bem, tudo o que nós fazemos deve lembrar ao Senhor, Tudo que nós fazemos deve

ser para glorificar a Deus Por isso que a palavra diz Assim resplandeça a vossa luz diante dos
homens Para que vejam as vossas boas obras E glorifica o vosso Pai que está nos céus Tudo
Muitas vezes nós nos perdemos no meio do caminho A palavra diz Na primeira carta de Paulo

aos Coríntios, capítulo 7, versículo 20 Diz assim, olha Cada um permaneça na vocação que foi
chamado Muita gente, pastor Toninho, e não poucas, às vezes, ela se perde na vocação que

ela foi chamada. Ela esquece, ela esquece dos benefícios. E eu estou aqui hoje, meu querido
amigo vereador Helios, para te agradecer, porque me sinto honrado por essa honraria, me
sinto honrado por essa homenagem. Não será apenas uma medalha que eu vou carregar no

peito, mas é uma medalha de alguém que marcou a sua geração e que marca até os dias de
hoje. porque a partir dela, essa igreja, que sofreu tantas perseguições lá atrás, num período de

gripe espanhola, que matou mais do que a Covid, e ela foi alguém extremamente usado, essa
mulher que marcou essa igreja passou por muitas dificuldades, mas em 1951 chegou aqui no
Brasil, e é por isso que agora nós estamos celebrando aqui 74 anos. Então, isso não é apenas

hoje uma entrega de medalha, mas também o reconhecimento dessa igreja, Que há 74 anos,
continua pregando que Jesus salva, batiza no Espírito Santo, cura e um dia voltará. Então, nós

estamos aqui para receber uma homenagem de uma mulher que marcou a história da sua
geração e marca até hoje. Porque se cada um de nós estamos aqui hoje, é porque um dia
ouvimos a mensagem, fomos transformados. e a minha oração é que você possa viver, cada

um de nós possamos viver aquilo que está lá em Colossenses 3, 23. Tudo quanto fizerdes,
fazeio de todo o coração, como para o Senhor e não para os homens. Quando nós fazemos
isso, nós somos honrados, somos reconhecidos. Está aqui hoje, homenageados que fizeram

como que para Deus e por isso estão sendo honrados. Só para encerrar, o texto do Salmo
encerra com a bênção das nações. Porque eu acredito muito. Se você quer transformar uma

sociedade, Marcela, comece no indivíduo. É quando você salva o homem que ele vai salvar a
família. E quando você tem uma família salva, você vai ter uma sociedade salva. É como
aquela história, o pastor Toninho que gosta sempre de contar a história, de um professor de

geografia que estava corrigindo provas. e ao corrigir prova ele tinha um filho que era
extremamente ativo e o filho dele estava querendo brincar com ele, incomodá-lo. E ele falou



assim, puxa, mas eu preciso corrigir as provas, como é que eu faço? E ele lembrou que ele
tinha um quebra-cabeças do mapa do mundo. Ele falou assim, eu vou dar esse quebra-

cabeças para o meu filho, ele vai ficar entertido montando o quebra-cabeças, enquanto isso eu
corrijo as provas, pastor Enio. Mas aquele filho dele, rapidamente, trouxe o quebra-cabeça

totalmente montado. Ele falou, filho, mas como você soube disso? Você estudou geografia?
Você encaixou certinho a América Central, a América do Norte, a América do Sul, a Ásia?
Você colocou tudo, você entende geografia? Ele falou, pai, de geografia eu não entendo. Mas

eu vi que atrás tinha a foto de uma família. E eu coloquei ali o pai, a mãe, os filhos, até o
cachorrinho que tinha na família e quando eu virei do outro lado o mundo estava consertado

quando você conserta a família você conserta o mundo quando as pessoas são abençoadas
quando as famílias são abençoadas toda a nação será abençoada e a sua descendência será
bendita parabéns pastor Herdson, parabéns Bertaia Deus abençoe, obrigado pela

oportunidade pela honraria para fazer uso da palavra convidamos para vir até a tribuna o
Deputado federal pastor Jefferson Alves de Campos Bom dia, paz seja convosco Cada orador
que vai se promocionando Vai aumentando a responsabilidade que a gente tem Eu me sinto

muito honrado de estar aqui Saudar o nosso querido pastor Harrison, Bertaya Os vereadores,
vereador Paulo Henrique Também quadrangular Louva a Deus pela tua vida, pastor Miguel

Nosso querido Alexandre, lá de Montemor o Secretário Marcelo, também que está conosco,
cada um dessa mesa seleta, o nosso querido Secretário Paulo Rogério Nardino, louvar a Deus
pela tua vida, o doutor Aquiles, nosso vice-prefeito, que tem uma ligação muito grande lá com

a nossa cidade de Sorocaba, louvamos a Deus pela tua vida, o doutor Sérgio, meu
Presidente, amigo, companheiro de todas as horas, o pastor Toninho e sua maravilhosa

esposa, pastora Lourdes, conselheiro do Tribunal de Contas, pastor Carlos César, e louvar a
Deus por cada pastor, cada pastora, cada líder que aqui está. Em nome do Marcelo, que está
apresentando essa cerimônia, todos os colaboradores dessa casa, assessoria dos vereadores

que estão aqui nos recebendo com tanto carinho. E eu quero ser muito breve também, nos
deslocamos até aqui com muita honra para receber esta homenagem, e parabenizar os

vereadores dessa casa que aprovaram esta homenagem. E a palavra que me veio à mente,
enquanto ouvia tantas palavras maravilhosas ministradas, foi gratidão, gratidão. Eu sou
nascido na cidade de Ourinhos, meu pai pastor numa cidade do lado, chamada Salto Grande,

e mecânico. Quando minha mãe ficou doente, meu pai entregou a igreja e viemos para
Sorocaba para cuidar da minha mãe. E, ali, alguns meses depois, ela partiu para o Senhor,

com 40 anos de idade. E ficou ali um menino, meio perdido, não conhecíamos ninguém, a
gente foi morar em um lugar muito ruim, um porão, e eu, filho de pastor, meu pai já não tinha
mais a igreja, mas criou em mim uma certa resistência ao ministério. E eu, então, disse, eu

vou seguir a minha vida profissional. Fiz os cursos, faculdades, me preparando para ir embora
do Brasil, quando Deus me mandou para o último bairro da cidade de Sorocaba, onde eu
estou há 35 anos pastoreando. Comecei numa sala de família, fui para a área, aluguei um

salãozinho, comprei um pequeno terreno e já vamos ampliando a igreja pela quarta vez. Um
bairro carente que precisava de um vereador, e a igreja me apoiou como vereador. Duas

vezes vereador, a igreja precisava de um Deputado. E, pelo sexto mandato por 24 anos, já
represento essa igreja em Brasília. Nessa caminhada, a minha irmã, que quando chegou a
Sorocaba tinha quatro anos, conheceu o pastor Carlos César e se casou, e dois lindos filhos. E

nosso querido pastor também, vereador duas vezes, Deputado quatro mandatos, e hoje
conselheiro do Tribunal de Contas. E o que me vem à mente é sobre gratidão. O texto bíblico



que mais fala sobre gratidão é quando Jesus cura, ao mesmo tempo, dez pessoas. Foi a vez
que ele mais curou pessoas ao mesmo tempo. Antes, ele tinha ido para a sua cidade natal, e

lá ele não pôde realizar milagres. Não pôde. Jesus, sendo Deus, não pôde realizar milagres,
porque não honraram a Jesus. O final do texto diz assim, ali ele não pôde realizar milagres. E

depois Jesus diz aos profetas, só não tem honra na sua casa. Então, a gratidão e a honra
geram milagres. Onde não há gratidão e honra, não há milagres. E Jesus, quando cura dez
leprosos, eles vão, só um volta. E Jesus cobra a gratidão. Não foram dez os que eu curei?

Cadê os outros nove? Onde eles estão? E, então, Jesus dá uma frase àquele homem que
voltou. Ele diz, pode ir, a tua fé te salvou. Eu não sei se os outros nove leprosos estarão no céu

quando eu chegar lá, quando nós chegarmos lá. Mas aquele que voltou e demonstrou
gratidão, Jesus deu uma palavra de salvação. A tua fé, a gratidão que gera. Sabe, queridos,
quando nós temos gratidão, ela faz parte da nossa fé. O ingrato recebe mil bênçãos, mas

nunca amadurece. O grato, ele recebe uma bênção e ele vai abrir caminho sempre para novas
bênçãos. E eu estou aqui hoje com gratidão a Deus em primeiro lugar, a igreja onde um dia o
meu pai entrou leproso como um desses dez homens, leproso da bebida, leproso dos vícios,

leproso de uma vida errada que tinha, entrou meu pai leproso e saiu curado. E a minha família
foi transformada por Deus na Igreja do Evangelho Quadrangular. Eu amo esta igreja. Eu adoro

a Jesus. Eu amo esta igreja. E eu sou grato. Não porque estou onde estou, porque eu estou
Deputado, mas eu sou pastor. Como vocês, pastores queridos. Eu sou servo de Deus nesta
igreja. E eu louvo a Deus por isso, por expressar a minha gratidão. Então, que cada um de nós

tenha, nesta manhã, também o seu tempo. O ingrato recebe mil bênçãos, mas ele vira as
costas e vai embora. O grato recebe só uma. Eu recebi uma bênção, a transformação da vida

da minha família, e eu estou aqui, com 61 anos de idade, declarando esse amor e lealdade à
minha igreja. E eu louvo a Deus, porque aqui em Piracicaba, pastor Toninho, nós temos visto
este crescimento, esta lealdade esta gratidão manifestada na vida da sua família de cada

pastor amigo que temos aqui e como é bom a gente vir aqui e ver o que Deus está fazendo
nesta terra tão abençoada como nosso Presidente sempre diz mana, leite, mel e pamonha que

Deus te abençoe que Deus abençoe a cada um de vocês um grande abraço e representando
aqui também o nosso Conselho Nacional de Diretores, como Vice Presidente da igreja. Trago
um abraço do nosso Presidente, pastor Mário de Oliveira, pastora Bianca, que estão

trabalhando pelo Brasil, trabalhando por esta igreja, que continua crescendo para a honra e
glória do Senhor Jesus. Um abraço. Deus abençoe. Para fazer uso da palavra, também aqui

na nossa tribuna, convidamos o autor dessa solenidade, vereador Edson Bertaglia. Bom dia a
todos, paz seja convosco, quero cumprimentar as autoridades da mesa, começando aqui o
pastor Paulo Rogério Nardino, doutor Aquile, nosso querido amigo desembargador, nosso

primeiro Vice Presidente, Deputado federal, pastor Jefferson Campos, nosso vice-prefeito, o
doutor Sérgio Pacheco, o Presidente dessa casa, o pastor Harrison Rezende, o nosso
Abraão, o nosso pastor, o nosso Presidente estadual da Igreja do Evangelho Padrangular, o

pastor Toninho, o reverendo Antônio Carlos Estefan, a nossa pastora, a pastora Lourdes
Estefan, ao conselheiro agora do Tribunal de Contas, o pastor Carlos César, e também o

vereador Paulo Henrique, o vereador Miguel, o vereador Alexandre e o Secretário Marcelo.
Também, na pessoa do pastor Toninho, cumprimentar todos os pastores que estão aqui
presentes, homenageados e convidados, e os seus familiares, os seus convidados. Meus

queridos, é uma honra para nós, é uma honra para nós, é uma honra para esta Casa de Leis
poder homenagear pessoas tão importantes como os pastores da região 530, Também as



autoridades que serão homenageadas hoje, com uma medalha de mérito que carrega o nome
da nossa fundadora. Amy Semple Macpherson, uma mulher que esteve à frente do seu tempo.

Nascida no Canadá em 1890, prega a sua primeira mensagem em 1913. Em 1914, ela já vai
para a obra missionária, voltando em 1918, na Primeira Guerra. Em 1922, essa mulher,

pregando a palavra na Califórnia, Oakland, na Califórnia, ela tem a visão quadrangular. E, no
dia 1º de janeiro de 1923, é inaugurado o Templo dos Anjos, o maior templo que a cidade de
Los Angeles já havia visto. É interessante a fundação da igreja, mas é interessante também a

história dessa mulher, que, no tempo em que as mulheres podiam opinar muito pouco, no
tempo em que as mulheres não tinham a voz que têm hoje, ela dirigia o país todo pregando a

palavra. É a primeira mulher a comprar uma rádio. A primeira rádio evangélica, a primeira
rádio gospel dos Estados Unidos foi comprada por ela. Essa mulher, quando vai construir a
igreja, meu pastor, Ela diz para o construtor, quanto fica para construir essa planta? O

construtor pergunta para ela, quanto a senhora tem? Ela fala o valor que ela tem. O que a
senhora tem, só dá para abrir os buracos do alicerce. E ela diz assim, pastor Jefferson, então
abra os buracos, porque Deus proverá os recursos. 1º de janeiro, ela inaugura esse grande

templo que está lá até hoje. Ela não viu, eu ouvi essa palavra do senhor em Sorocaba, o
pastor Jefferson, isso me marcou, porque o senhor disse assim, ela não viu a igreja sendo

inaugurada no Brasil, mas ela havia profetizado isso. Como disse aqui o pastor Paulo no
início, um dia o sol não vai se pôr sobre a bandeira quadrangular. E hoje nós temos a bandeira
quadrangular hasteada em grandes nações do mundo, em mais de 160 nações, e, quando o

sol se põe aqui no Brasil, a bandeira está hasteada lá no Japi, na Austrália e em tantas outras
nações a bandeira quadrangular está nos representando. E essa mulher não viu a nossa

igreja em 1951, 15 de novembro de 1951, a nossa igreja chegando aqui no Brasil. A primeira
igreja em São João da Boa Vista, E, quatro anos mais tarde, através do pastor Júlio de
Oliveira Rosa, aqui, onde é hoje o nosso teatro municipal, a tenda da Cruzada Nacional de

Evangelização era montada para a pregação do evangelho. Anos mais tarde, 2012, essa
igreja vai viver uma grande virada na sua história, com a chegada do nosso pastor, o pastor

Toninho. O pastor Toninho assume a região de Piracicaba com 36 igrejas e
aproximadamente 4 mil membros. Hoje, pastor, nós somos 51 igrejas, mais de 16 mil
membros da Igreja do Evangelho Quadrangular. Se a Aimée foi pioneira na sua época, nós

podemos dizer que o senhor é o nosso pioneiro aqui em Piracicaba e no estado de São
Paulo. O crescimento de Piracicaba, o crescimento dessa região, se dá pelo trabalho de cada

pastor, mas guiado pela visão do nosso Abraão, o pastor Toninho, que trouxe inovação, que
trouxe uma visão de empreender, de comprar terreno, de construir igrejas. E nós vemos isso
acontecendo nas nossas igrejas. Nós temos na nossa cidade grandes pastores, grandes

igrejas, grandes pastoras, e quando eu digo grandes pastores, grandes pastoras, eu não
estou me referindo ao tamanho da igreja, eu estou dizendo a grandeza do ministério de cada
pastor, a força que cada pastor tem demonstrado nos seus ministérios. Quando Deus disse a

Josué, seja forte e corajoso, Deus disse que ele iria substituir o profeta Moisés. É interessante
porque Moisés fica 40 dias no monte e Josué fica esperando Moisés. Todas as vezes que

Moisés sobe no monte, Josué está esperando Moisés. E agora Moisés não vai mais voltar. E
quem vai avisar Josué que Moisés não vai mais voltar? O próprio Deus. Dizendo assim, olha,
o meu servo Moisés é morto. Agora, Josué, é a sua vez de carregar esse ministério. E o

conselho de Deus, seja forte, seja corajoso. A força e a coragem são marcas do pastor
quadrangular. A força e a coragem são marcas dessa igreja, desde os dias de Aimé até os



dias de pastora Lourdes Estefan. Porque hoje, pastora Lourdes, nós temos orgulho em dizer
que nós temos a senhora como a nossa pastora, como a nossa Aimée, a Aimée dos nossos

dias, a nossa pastora visionária, que tem levado essa palavra de inspiração para as mulheres.
Eu ouvia os testemunhos, os depoimentos das mulheres, pastora Lourdes, do último

Congresso Nacional de Mulheres, e a alegria delas, dizendo que a senhora levava a nossa
bandeira, A bandeira do Estado de São Paulo A alegria das mulheres de Piracicaba Em verem
a senhora ali Mostra como a senhora é amada Como o pastor Toninho é amado Pelos

pastores e pelos membros Das nossas igrejas E os senhores, e a senhora O pastor Toninho e
a senhora Percebem esse carinho que as igrejas E que os membros têm por vocês Então hoje

é dia de gratidão A medalha em Messempo McPherson Fala de pioneirismo Uma mulher que
foi pioneira Ela fala de empreendedorismo, uma mulher que empreendia, como eu disse, à
frente do seu tempo. Ela fala de fé, mas também fala de generosidade, como disse aqui o

pastor Carlos César, o nosso conselheiro do Tribunal de Contas. É uma mulher que mobilizou
a igreja para alimentar as pessoas, e o que a igreja fez foi mais do que a cidade de Los
Angeles conseguiu fazer. Que as nossas igrejas hoje continuem seguindo esse exemplo e

seguem. As nossas igrejas aqui têm grandes projetos sociais, projetos para famílias, projetos
para moradores de rua, para famílias carentes, para esporte, para empreendedorismo. Então,

os meus parabéns a cada pastor desta igreja, pastores titulares, pastores auxiliares. Os meus
parabéns a todas as igrejas do Evangelho Quadrangular aqui de Piracicaba, da nossa cidade
querida, e os meus parabéns, pastor Harrison, meu Presidente, Presidente dessa casa, meu

agradecimento especial ao senhor, que não moveu, não poupou esforços para que essa
homenagem acontecesse. Eu falava com o senhor ontem, se fosse outro Presidente, talvez

essa homenagem não teria acontecido. Não por causa da aprovação do projeto, mas por
causa da logística do evento. E eu sei o trabalho que o senhor teve para fazer acontecer.
Então, parabéns ao senhor e parabéns também. E meu agradecimento, o pastor Harrison vai

fazer esse agradecimento também. Meu agradecimento a todos os servidores dessa casa,
que, com muito carinho, estão aqui hoje trabalhando, nesse sábado, com tanta dedicação e

com tanta excelência. Mais uma vez, pastor Toninho, parabéns pelos 40 anos de ministério,
que eu tenho certeza que são 40 anos de sucesso e virão outros muitos e muitos anos de
pastor Toninho, de pastora Lourdes. E essa igreja vai continuar pujante, vai continuar

crescendo, vai continuar pregando que Jesus Cristo salva, que Jesus Cristo batiza com o
Espírito Santo, que Jesus Cristo cura e que muito em breve, e eu creio, Muito em breve, Jesus

Cristo voltará. Jesus Cristo voltará para buscar a sua igreja. E entre a igreja, dentro da igreja
de Jesus Cristo, está lá a bandeira do Evangelho Quadrangular, está lá a igreja do Evangelho
Quadrangular. Quando Jesus voltar, a igreja vai unificar. Aí todas as igrejas se tornam uma só.

Todas as denominações se tornam uma só. Mas estará lá a igreja do Evangelho
Quadrangular também subindo para Jesus no arrebatamento. Deus abençoe a todos,
parabéns, Igreja do Evangelho Quadrangular, pelos 74 anos no Brasil, 70 anos aqui na cidade

de Piracicaba. E para fazer uso da palavra, também aqui na nossa tribuna, convidamos o
Presidente da Câmara e o autor dessa solenidade, vereador Hélio São Rezende. Mais uma

vez, paz seja convosco. Bom dia a todos, bom dia à população que está nos assistindo,
irmãos e irmãs. Dizer que eu estava ouvindo o pastor Jefferson falar Depois de tantos
oradores Excelente Ficou difícil para mim Depois do pastor Berthaia Falar com tanta ênfase

Com tanta desenvoltura Mas eu começo Meu agradecimento Agradecendo o pastor Paulo
Nardino Um amigo Quero agradecer o doutor Aquiles Daqui a pouco tem uma história que eu



quero contar no meu discurso O pastor Jefferson Nosso primeiro Vice Presidente mas um
amigo, um pastor amigo. O título está na vida dele, mas o que nós temos mais não é o seu

título, é a sua amizade. Uma amizade não somente dos pastores, mas uma amizade daqui da
cidade de Piracicaba. No ano passado, na eleição de estudo do ano passado, o senhor

ganhou um prêmio da Câmara de Vereadores como amigo da saúde de Piracicaba. E tanto
que o senhor faz, fez e continua fazendo por Piracicaba. Quero agradecer ao Sérgio Pacheco,
doutor Sérgio, vice-prefeito. É o doutor Sérgio que a gente corre quando está com problema

de saúde. Essa cidade tem sempre atendido com carinho, com muito carinho. O meu amigo, o
pastor Bertai, não teria um amigo tão fiel, tão importante, tão unido na legislatura, como

quadrangular, como o senhor. Eu agradeço a Deus pela vida do senhor estar conosco.
Sempre estamos juntos, trabalhando juntos, sempre não temos barreira nenhuma, sempre
construir um futuro melhor. Quero agradecer ao pastor Toninho, o meu pastor, o pastor que

olhou por mim, mas através da pastora Lourdes, eu tenho que falar a minha verdade. Mas o
pastor que sempre me ajudou, daqui a pouco no meu discurso, quero fazer um agradecimento
para o senhor e para a pastora Lourdes. Muito obrigado, pastor. Nós estamos aqui, tem o

legado do senhor, o legado da pastora Lourdes. A pastora Lourdes, a senhora sabe que eu
amo demais a senhora, a senhora faz diferença não só para mim, mas com todos os pastores,

por essa região e para a cidade de Piracicaba e para o estado de São Paulo. Meu amigo
pastor Carlos César, pastor que tem um nome grandioso agora para a sociedade, para todo
mundo, mas para nós o senhor é um amigo. O senhor me surpreendeu nesse dia, está aqui,

pela primeira vez na história da Câmara de Piracicaba, que é centenária, uma Câmara
centenária, um conselheiro do Tribunal de Contas sai do seu lugar, da sua casa, de um

sábado, e vem receber a medalha para honrar a Igreja Evangelha Quadrangular, honrar essa
casa. Muito obrigado. Quero agradecer ao pastor Paulo Henrique Quadrangular por estar
conosco, por ter nos ajudado, por ter sido sempre esse pastor que está sempre conosco, por

ter nos ajudado muito. Eu já conheço o pastor Paulo Henrique há nove anos, há nove anos,
nessa legislatura, ele veio para Quadrangular, o vereador de Americana, o pastor Miguel, O

vereador de Montemor, o senhor Alexandre O Secretário municipal de saúde, o Marcelo Pinto
E eu quero também agradecer todos os pastores Queria fazer em nome da pastora Rita
Diretora do ITQ, que tem formado muitos pastores Em nome da pastora Rita, quero agradecer

todos os pastores O trabalho que a pastora faz Então, em nome da pastora Rita, eu quero
agradecer todos os pastores O meu discurso que eu fiz que eu estava em casa tentando fazer,

não sou bom de discurso, o que a Aimée pensaria nesse dia? Se a Aimée estivesse viva,
como ela se sentiria honrada? Uma medalha com o seu nome, eu acredito que o que a Aimée
se sentiria honrada com a medalha, é claro que a medalha traz algo para nós, mas o que essa

igreja se tornou através dessa mulher? O que essa igreja se tornou no Brasil, fora do Brasil,
mas vamos falar de Piracicaba, nossa terra. Pastores que têm sido, não pastores somente das
suas igrejas, mas pastores dos seus bairros, da sua cidade. Uma igreja que se importa com a

vida espiritual, mas se importa com o próximo, se importa com os mindingos, se importa com
os necessitados, se importa com a saúde. Uma igreja que tem farmácia, filantrópica, não

somente para os seus membros. A igreja que atua em todas as áreas, no autismo, a igreja que
atua no serviço social, uma igreja que olha para o prefeito e diz, não vá por aí, porque isso vai
prejudicar a sociedade. Essa igreja, essa IMEC, que iniciou, colocou em nós, sabe o quê?

Uma chama. E temos em Piracicaba um pastor e uma pastora, como o pastor Toninho e a
pastora Lourdes. Eu ouvi do seu discurso, pastor, eu quero dizer que eu não sou igual ao



senhor. Eu lembro no seu discurso, que quantas vezes acho que aconteceu comigo e
aconteceu com alguns pastores já, a gente chegar até o senhor e falar, nós não estamos

conseguindo. Já cheguei para o senhor dizer que não estava conseguindo ser pastor, porque
a igreja estava aí numa temporada difícil. Já cheguei no senhor dizendo, a vereança não é

mais para mim. Mas sempre o senhor tem uma palavra que nós vamos utilizar nos 12 dias,
avante. O senhor, a pastora Lourdes, eu lembro quando nós recebemos a nossa notícia de
autismo e a Farina estava desesperada e foi aconselhar com a pastora Lourdes. Eu lembro de

todos isso, talvez se nós dessemos o microfone para cada pastor. Cada um de nós tinha uma
história de um legado de o senhor e a pastora Lourdes dizendo para nós, avante, a fé

permanece, é só um momento de tempestade. Nós temos no pastor e na pastora Pais
espirituais que acolhem Que corrigem Porque às vezes o senhor corrige Que o pastor que
incentiva Essa medalha, ela está aqui para dizer Para a sociedade Que nós não marcamos

somente uma igreja Nós não marcamos somente os nossos membros Nós marcamos essa
cidade Nós queremos transformar Não somente os nossos membros Nós queremos que o
nosso vizinho vá bem Nós queremos que essa sociedade vá bem E nós estamos no

legislativo aonde faz as leis, para orientar, para fazer leis que melhoram a população. E essa
medalha vem coroar porque nós não estamos sozinhos. Eu, o pastor Bertaia, nós não estamos

aqui por nós, nós estamos por todos vocês. É os pastores, é as pastoras, é a igreja que olha
para nós e diz, eles têm algo de nós e trabalham conosco. Muito obrigado, pastor Toninho,
obrigado, pastor Alote, muito obrigado, pastores e pastores. Uma marca dessa igreja é a

humildade. Hoje, eu estava, e eu quero contar uma história, doutor Aquiles. A Bíblia diz, em
Provérbios, capítulo 15, versículo 33, que a humildade antecede a honra. O que essa igreja

ensina para nós, o que essa igreja mostra para nós, que os títulos, a posição, como o pastor
Carlos César estava dizendo, não fazem nós. Mas nós nos tornamos, independente do lugar
que nós estamos, pessoas humildes. A EMEA era humilde. Está todo mundo surpreendido

porque o pastor Carlos César, do Tribunal de Contas, está aqui conosco, alegre e feliz. O
Deputado Styvenson, uma das cabeças mais pensantes do Brasil hoje, sim, faz a diferença no

cenário nacional. Ele é ouvido por todos os setores da sociedade. Ele sai da sua casa de um
sábado para receber uma medalha como pastor. Doutor Aquiles, o pastor Toninho deu uma
missão para mim. E qual era a missão? Falar para o senhor estar aqui presente, apesar de ele

já tinha falado. Eu disse, mas Deus, ele é desembargador, o que eu vou falar para um
desembargador? Eu lembro que eu mandei uma mensagem para o senhor. E logo o senhor

respondeu a mensagem. Eu achei que o senhor não ia responder. E o senhor respondeu com
todo carinho. Eu falei, o que eu faço? Eu não tive coragem de ligar para o senhor. Sabe por
que naquele momento eu olhei para o senhor como o olho de um desembargador? E a

presença do senhor aqui mostra que nós devemos olhar o senhor como um irmão, que o
senhor é. O senhor é um homem desembargador, conhecido, respeitado, em todos os lugares.
Mas o senhor mostra que essa igreja quadrangular coloca em nossos corações a humildade.

O fato de o senhor estar aqui mostra que, independente de onde qualquer membro da igreja
do Evangelho Quadrangular estará, Ele sempre será humilde. A demonstração do Senhor

marcará não somente um dia de medalha, mas marcará uma geração. A vinda dos senhores,
todos que estão aqui, pastor Jeff, Carlos César, todos os pastores, marcará que, independente
se nós somos pastores ou se nós somos membros, nós sempre teremos a unidade, que é isso

que a igreja ensina. Quero finalizar o meu discurso. Há 30 anos atrás, eu entrei no escritório
do Senhor, lá na Rua 13 de Maio, o escritório que o senhor tinha no prédio de esquina,



esqueci o nome do prédio, na 13 de Maio, Santo Antônio, se eu não me engano, era essa
esquina. E eu estava com uma dificuldade no meu trabalho e o senhor disse para mim assim,

que todos os grandes têm dificuldade, mas todos os grandes têm capacidade de superar as
dificuldades. Se Deus colocou nós naqueles lugares, é porque nós poderíamos superar e que

precisaremos de ajuda que eu estava naquele lugar para receber a ajuda do Senhor. E é isso
que nós temos hoje. Essa medalha mostra que nós temos grande dificuldade. Às vezes
deixamos nossos filhos, às vezes deixamos as nossas dores de lado, as nossas aflições e

unimos. Sabe o que significa essa medalha? Que todos nós temos dificuldade e nós estamos
unidos. Uma igreja unida, avante, para fazer a vontade do Pai. Que Deus abençoe todos

vocês, que Deus abençoe todos nós e sabemos que ainda essa honra não é somente agora.
E lá no céu teremos outra honra maior. Que Deus abençoe. Lembramos as senhoras e
senhores que todas as fotos que estão sendo registradas pelo nosso fotógrafo Guilherme

Leite, também os vídeos que estão sendo exibidos, a matéria jornalística estarão disponíveis
no nosso site, camarapiracicaba.sp.gov.br A sessão na íntegra, hoje mesmo, no Facebook e
também no nosso site, no camarapirascaba.sp.gov.br Nesse momento, acompanharemos a

entrada das bandeiras de Israel e da Igreja do Evangelho Quadrangular acompanhadas do
hino da Igreja do Evangelho Quadrangular. Convidamos para se posicionar à frente a cantora

Stéfani dos Santos Alves. Salvos avançar, nada de temer Vamos firmes batalhar, prontos pra
vencer Vai conosco, General, nosso bom Jesus Ele nos dará vitória pela cruz Avante, pois, e
sem parar O Evangelho anuncia O Evangelho quadrangular De Deus o nosso eterno Pai Pois

Cristo salva o pecador Para que seja um bom cristão Cura também a sua dor Qualquer
doença e aflição Com seu poder quer batizar Do céu virá pra nos levar E com ele nós havemos

sempre de reinar Vamos tempos levantar por todo o Brasil, a pregar sem descansar nosso Rei
gentil. Vamos missionários ser, todos, todos nós, transmitindo com prazer de Deus a voz.
Avante, pois, e sem parar, o Evangelho anuncia O Evangelho quadrangular, de Deus o nosso

eterno Pai Pois Cristo salva o pecador, para que seja um bom cristão Cura também a sua dor,
qualquer doença e aflição Com seu poder quer batizar, do céu virá pra nos levar E com ele nós

havemos sempre de reinar E com ele nós havemos sempre de reinar, e com ele nós havemos
sempre de reinar. Nesse momento, assistiremos a um vídeo sobre a história da fundadora da
Igreja do Evangelho Quadrangular, irmã Aimée Semple McPherson, e também sobre os 74

anos da Igreja do Evangelho Quadrangular no Brasil e 70 anos aqui em Piracicaba. Vamos
acompanhar no nosso telão. Câmara Municipal de Piracicaba apresenta Reunião Solini para

entrega da medalha Aimée Semple McPherson De acordo com o Decreto Legislativo nº
44/2025, autoria dos vereadores Edson Bertaia e Harrison Rezende. O início do século XX foi
um tempo de despertamento espiritual. Nos Estados Unidos, em meio à sede por avivamento,

algo extraordinário aconteceu na Rua Azusa, em Los Angeles. Naquele cenário de fé e fogo
divino, homens e mulheres de diferentes cores e origens se reuniam para buscar o poder do
Espírito Santo. E a partir das próximas décadas, um novo tempo se estabelecia para o

pentecostalismo. Ao longo dos anos, uma jovem atendeu ao chamado de Deus e sua voz
passou a ecoar por ruas, rádios e estádios, alcançando multidões sedentas de esperança.

Seu nome, Aimee Semple McPherson, fundadora da Igreja do Evangelho Quadrangular, irmã
Aimee foi uma pioneira do Evangelho e da comunicação. Em uma época em que poucas
mulheres ocupavam púlpitos, ela pregou com ousadia, fé e poder. Jovem, viúva, mãe de dois

filhos, Aimée levou para as praças, tendas e teatros uma mensagem simples e poderosa.
Jesus Cristo é o mesmo ontem, hoje e eternamente. Em 1923, em Los Angeles, Aimée fundou



o Angelus Temple, o primeiro templo da Igreja do Evangelho Quadrangular. Um lugar que não
era apenas uma igreja, mas um farol para o mundo Em 15 de novembro de 1951, os

missionários Harold Williams e Jesus Hermínio Vasques Chegam ao Brasil e estabelecem a
Cruzada Nacional de Evangelização A missão era a mesma que incendiava o coração de

Aimé Anunciar o Evangelho completo de Jesus Cristo Em cada cidade uma tenda foi erguida
Em cada bairro uma igreja se formou e em cada coração o poder de Deus encontrou morada.
Hoje a Igreja do Evangelho Quadrangular está presente em 156 países e somente no Brasil

conta com mais de 18 mil igrejas. Em Piracicaba, essa história começa no ano de 1955,
através do trabalho e empenho dos pastores Júlio de Oliveira Rosa, doutor Sir Martins e os

fundadores no Brasil. Em um terreno simples emprestado pela prefeitura, ergueu-se uma
tenda. Era o primeiro ponto quadrangular na cidade, instalado exatamente onde hoje se
encontra o Teatro Municipal Doutor Lusso Neto. Aquele pequeno começo foi o primeiro

capítulo de uma grande história. Sob aquela lona, entre bancos improvisados e corações
sedentos, nascia uma história que transformaria gerações. Daquela tenda nasceriam templos,
ministérios, líderes e uma comunidade de fé que cresceria e se espalharia por toda a cidade.

Nesse tempo todo, como adolescente, que foi o tempo da nossa conversão, esse tempo que
nós nos dispusemos a estar fazendo sempre a obra de Deus, trabalhando no reino de Deus,

nós fomos marcados também muitas vezes em ver homens que Deus levantou. Aqui em
Piracicaba, quando ainda éramos igreja dependente, digamos assim, da região em Limeira,
com o pastor Ciro, depois tivemos aqui, pastor, depois da saída do pastor Adolfo Sarmento,

pastor Paulo de Tarso Sarmento, nós tivemos a presença do pastor Nadir Lautenscher-Leger,
que a partir de então Piracicaba se tornou região em Piracicaba, nós temos o tempo do pastor

Misael Boson Penteado, pastor Marcos Oliveira, e agora o nosso superintendente que tem
revirado o mundo, que tem trabalhado tanto e administrado ministrado de uma forma que nos
tem ensinado tantas coisas. Então, são muitos momentos que nos marcaram e fez com que a

gente compreendesse o quanto Deus tem trabalhado dentro da nossa igreja, denominação e
consecutivamente na nossa vida. É nesse tempo todo de igreja aqui em Terascaba, no início

da minha lembrança, não tínhamos mais do que seis igrejas. Tínhamos aqui a chamada sede
na época O Areião e o Jaraguá E não me lembro quais outras, duas ou três que haviam mais
E hoje com 51 igrejas A gente observa o crescimento Novos pastores, pessoas que estão se

dedicando Alguns em tempo integral, outros em tempo parcial Mas a gente observa aqui o
esforço, a força de vontade em fazer com que a igreja em Piracicaba possa crescer. A gente

tem observado o trabalho de Deus, a manifestação de Deus, enfim, tudo aquilo que Deus quer
fazer na igreja, a gente tem aprendido e tem vivido aqui em Piracicaba. Nós pudemos ver a
igreja caminhando e a igreja se mantendo, mas chega um momento em que a gente observa

que existe não apenas continuidade, Mas uma atitude em querer realmente trazer mudanças
Antes a maioria dos templos eram alugados, hoje próprio E a gente observa então que
administrativamente nós estamos melhores do que qualquer ano Estou falando aqui desde

1979 Quando a gente percebeu o crescimento da igreja, o fortalecimento da igreja E o ânimo,
a força de vontade Então, desses anos em que nós temos essa mudança da superintendência

através do pastor Toninho, obviamente, suportando um pouquinho ele, a pastora Lourdes, que
com certeza tem apoiado no seu ministério, isso tem feito a diferença nas nossas vidas,
porque o crescimento tem sido comparativamente gigantesco aqui na cidade de Piracicaba e

não tenho todas as informações do Estado, Mas o que a gente percebe é que não diferente de
Piracicaba, como Presidente estadual, o pastor Toninho tem feito esse mesmo tipo de trabalho



e trazido esse fortalecimento administrativo, essa capacitação para que as pessoas possam
estar fazendo cada vez mais do seu melhor para Deus. A igreja quadrangular compara-se com

o próprio Brasil. Assim como o Brasil é um país onde as raças se misturam, A igreja
quadrangular, ela também recebe a todos, indistintamente. Não importa a classe social, não

importa a cor, não importa nada. O importante mesmo é que a pessoa venha querendo Jesus.
Então, quando a gente serve a Deus dentro de uma igreja que nos dá o livre arbítrio de pregar
o que o nosso coração pede, de falar ou de ensinar o que o nosso coração pede, obviamente

sempre fundado na palavra de Deus, mas nós temos plena e total liberdade de sermos, ou de
fazermos e exercermos o nosso ministério, do jeito que Deus nos chamou. Então, quero dizer

para você que está começando, mesmo não tendo pedido nenhum conselho, não tendo
pedido nada, que você nunca desista, virão momentos difíceis, momentos complicados,
momentos até de dor, mas tudo isso vem para nos amadurecer. e fazer com que em

determinados momentos que a gente achar que acabou, que não tem mais o que fazer, a
gente vai ter em mente e no coração. Enquanto Deus não disser acabou, eu não vou dizer,
porque Ele está sempre na nossa direção. Jamais ache que acabou, jamais ache que não dá,

porque a obra não é nossa, a obra é de Deus. Décadas se passaram e muitos homens e
mulheres serviram com amor e dedicação nesta obra. Sob grandes lideranças como Nadir

Lautenschlager, Misael Bozon, Adolfo Sarmento e Marcos Oliveira. Cada um deixou sua
marca, edificando sobre o mesmo fundamento que a EME lançou. Em 2012, uma nova
estação começou para a IEQ em Piracicaba. Sob a liderança do pastor Toninho e da pastora

Lourdes Estefan, a igreja experimentou um crescimento sem precedentes. O casal de
pastores e suas filhas Marcela e Bruna, ao assumirem a superintendência, havia 36 igrejas e

cerca de 4 mil membros na região 530. Hoje essa marca alcança 51 igrejas quadrangulares e
mais de 16 mil pessoas que professam a fé em Jesus Cristo na denominação. Um avanço que
não se mede apenas em números, mas em vidas restauradas, famílias transformadas e uma

presença quadrangular cada vez mais atuante na sociedade piracicabana. A medalha Aimé
Semple McPherson é mais do que uma homenagem, é um tributo à fé, à continuidade e ao

serviço de evangelização. Cada um que a recebe representa o legado de quem um dia disse
sim ao chamado. Uma vida consagrada, um altar levantado, uma comunidade transformada.
Que esta medalha lembre a todos nós que a visão ainda é a mesma. Avante e sem parar. E o

Deus que começou essa boa obra há de completá-la. Uma visão nascida no coração de uma
mulher e mantida viva por gerações de fé. Igreja do Evangelho Quadrangular. 74 anos no

Brasil. Esta é a reunião solene para a entrega da medalha A&M Semple McPherson De
acordo com o decreto legislativo número 44/2025 Autoria dos vereadores Edson Bertaia e
Herlison Rezende Convidamos nesse momento os proponentes e autores dessa solenidade

Vereadores Herlison Rezende e Edson Bertaia Para que fiquem à frente da mesa de honra a
fim de iniciarmos a entrega das homenagens. Nesse momento, para receberem a medalha
Aimee Semple McPherson das mãos dos vereadores Helio e São Rezende e Edson Berthaia,

representando a sede da Igreja do Evangelho Quadrangular em Piracicaba, convidamos para
virem à frente o reverendo Antônio Carlos Estefan, pastor Toninho, e a reverenda Maria de

Lourdes Estefan. O reverendo pastor Toninho, também a reverenda Maria de Lourdes e Estefã
Podem permanecer à frente para acompanharem as próximas homenagens Convidamos para
receberem a medalha Aimee, pastor Renato Caetano Costa da Igreja do Evangelho

Quadrangular Castelinho E o pastor José Roberto Pinacchione, da Igreja do Evangelho
Quadrangular, Tangará. Pastor Renato, pastor José Roberto, podem retornar aos seus



lugares. Convidamos para também receberem a medalha AIME, pastor Antônio Carlos Costa e
Silva, do Areião. Pastor Antônio César Graciani, Igreja do Evangelho Quadrangular, Morumbi.

Convidamos o pastor Tiago Ferraz Filho, Igreja do Evangelho Quadrangular do bairro
Alemães E o senhor Paulo Rogério Nardino, pastor da Igreja do Evangelho Quadrangular

Universitário Convidamos neste momento o pastor Tiago José do Amaral, da Igreja do
Evangelho Quadrangular Algodual Também Pastor Sérgio da Cruz Carlinhos, Igreja do
Evangelho Quadrangular, Efigênia Da Igreja do Evangelho Quadrangular, Taquarau,

convidamos Pastor Rodrigo Bortolazo Da Igreja do Evangelho Quadrangular de Tupi, Pastor
Oswaldo Luiz Baldini Da Igreja do Evangelho Quadrangular de Artemis, Pastor Miguel Antônio

Medinila Representando a Igreja do Evangelho Quadrangular do bairro Jupiá O pastor José
Donizete Teixeira Pastor Henrique Nunes da Silva Da Igreja do Evangelho Quadrangular do
bairro Novo Horizonte Pastor Tiago Rafael Giovanetti Da Igreja do Evangelho Quadrangular

Paulista Pastor Fabrício Brelia Bortoleto Da Igreja do Evangelho Quadrangular do bairro São
Jorge, convidamos o pastor Marcos Aparecido Bombo. Da Igreja do Evangelho Quadrangular
da Vila Industrial, pastor Maurício Novello. Representando a Igreja do Evangelho

Quadrangular do bairro Cruz Caiada, pastor Rudinei da Silveira Franco. Representando a
Igreja do Evangelho Quadrangular do bairro Pauliceia E o pastor Moisés Bôscolo, convidamos

o pastor Magno Douglas da Silva Xavier Também para receberem a medalha AEME
Representando a Igreja do Evangelho Quadrangular Costa Rica Pastor Valdecir Almeida de
Campos Igreja do Evangelho Quadrangular Monte Líbano Pastor Alex Elias da Silva

Representando a Igreja do Evangelho Quadrangular do bairro Sol Nascente Pastora Silvana
Pereira de Acevedo Igreja do Evangelho Quadrangular Jardim das Flores Pastor Edivaldo

José Leme do Prado Também para receberem a medalha Aime, convidamos Representando
a Igreja do Evangelho Quadrangular do Jardim Glória Pastor Edmar do Amaral Campos, do
bairro Santa Rosa Pastora Rita de Cássia dos Santos Representando a Igreja do Evangelho

Quadrangular do bairro Jardim Brasília Convidamos Pastor Enio Bispo dos Santos Igreja do
Evangelho Quadrangular Avencas Pastor Paulo de Souza Vizentim Da Igreja do Evangelho

Quadrangular do bairro Jardim São Paulo Convidamos a pastora Cátia Roberta Corrêa do
Santo Silva Da Igreja do Evangelho Quadrangular Vila Resende Pastor Paulo Guilherme
Limongi Marconi Da Igreja do Evangelho Quadrangular do bairro Jardim Elite Convidamos o

pastor Robson Williams da Costa Silva Do Nova América, pastor Paulo Sérgio Nunes Do
bairro Vila Monteiro, convidamos o pastor Wagner Oliveira da Silva. Convidamos também da

Igreja do Evangelho Quadrangular Chapadão, pastor Ronaldo Antoniazzi Cocato. Da Igreja do
Evangelho Quadrangular, bairro Mário de Dini, pastor Luan Patrick de Souza. Da Igreja do
Evangelho Quadrangular Jardim Monumento, Pastor Jaedson Campos de Souza. Dando

continuidade também para receberem a medalha Aimee, representando o bairro São Mateus,
Pastor Danilo César Patete Guimainer. Representando a Igreja do Evangelho Quadrangular
Minas Novas, Pastor Paulo de Freitas Fonseca. Convidamos também Representando a Igreja

do Evangelho Quadrangular Avenida Pastor Leandro Ricardo Cabral Da Igreja do Evangelho
Quadrangular Parque Orlando Pastor Vinícius Casarim Giovannetti Da Igreja do Evangelho

Quadrangular do bairro São Luís Convidamos Pastor Cláudio de Jesus Aguiar Camargo Da
Igreja do Evangelho Quadrangular do Distrito de Anhumas, pastora, deusa aparecida
Sebastião Filinho Marciano. Senhoras e senhores, dando continuidade, convidamos para vir

à frente e receber a sua homenagem o Deputado federal, pastor Jefferson Alves de Campos.
Também para receber a sua homenagem O Conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de



São Paulo Pastor Carlos César Para receber a medalha AEME Convidamos nesse momento
O Desembargador do Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo Doutor Aquile Mário

Alesina Jr. Senhoras e senhores, nesse momento Referendo Antônio Carlos Estefan Pastor
Toninho e a reverenda Maria de Lourdes Estefan Receberão a moção de aplausos Número

239/2025 Pelos 40 anos de ministério pastoral Junto à Igreja do Evangelho Quadrangular
Podemos aplaudir Pastor Toninho e também a reverenda em pé Por gentileza Parabéns
Pastor Toninho Também a reverenda Maria de Lourdes Estefan pelos 40 anos de ministério

pastoral junto à Igreja do Evangelho Quadrangular. Podem tomar assento, por gentileza.
Também agradecemos e parabenizamos os representantes das igrejas do Evangelho

Quadrangular Central e Vila Sônia, pastores Herlison Rezende e Edson Berthaia,
respectivamente. Com uma salva de palmas. Por gentileza, todos podem retornar à mesa de
honra. Seremos agraciados nesse momento novamente com uma apresentação Convidamos

para se posicionarem à frente da mesa de honra Os cantores Fábio Ramon Neto Alves e
Estefane dos Santos Alves Grande é o Senhor e muito digno de louvor Na cidade do nosso
Deus, teu santo monte A alegria de toda terra É o Senhor em quem nós temos a vitória E que

nos ajuda contra o inimigo Por isso, diante Dele nos prostramos Queremos o Teu nome
engrandecer E agradecer-te por Tua obra em nossas vidas Confiamos em Teu infinito amor

Pois só Tu és o Deus eterno, sobre toda a terra e céus. Queremos o Teu nome engrandecer.
Será que você pode declarar isso? E agradecer-te Confiamos em teu infinito amor Pois só tu
és o Deus eterno Sobre toda a terra E céu A glória a força e o poder ao rei Jesus ao rei Jesus

declaro a honra a honra a glória a força E o poder ao rei Jesus E o louvor ao rei Jesus Muito
obrigado os cantores Fábio Ramon, Neto Alves e Estefany dos Santos Alves. Para fazer o uso

da palavra em nome dos homenageados desta manhã Convidamos para vir até a tribuna a
reverenda Maria de Lourdes Estefan Gente, bom dia de novo, paz seja convosco O que dizer
num momento como esse Diante de tantas palavras que nos foram liberadas nesta manhã

Mas eu quero compartilhar algo com vocês Que eu tenho no meu coração Tenho também,
quero usar a palavra do pastor Jefferson Quando lhe disse sobre gratidão Nós podemos usar

várias palavras Mas esta é a que define O Salmo 46, verso 1, diz assim Deus, ele é o nosso
refúgio e a nossa fortaleza Ele é o socorro presente na hora da nossa angústia Tem horas na
minha vida, ou na nossa caminhada por muitas vezes eu me perguntei como é que eu

consegui viver longe da sua presença embora eu tenha conhecido Jesus na minha infância
um pouquinho mais da infância pré-adolescente mas eu venho de uma família de um histórico

de muita escassez de uma família trabalhadora porém uma família que não tinha a benção de
poder ir e vir sem ter um governo, um comando sobre a nossa casa. E o governo que havia
sobre a nossa casa não era o governo de paz e de alegria, era de opressão e tristeza. Mas

quando nós descobrimos Jesus, nós conhecemos Jesus, alguém bravamente foi até nós e
pregou o Evangelho. E ali nós começamos a aprender um pouco o que é andar com Jesus. e
uma das coisas que mais me fascina em Deus, meus queridos, e sei que em você também há

essa graça, é a fé. No livro de Hebreus, capítulo 11, verso 6, diz assim, olha, ora, sem fé é
impossível agradar a Deus. É necessário que todo aquele que se aproxima de Deus creia que

ele exista e que ele é galardoador, Ou seja, que ele é presenteador daqueles que o buscam. E
é isso que nós somos, privilegiados em termos sido chamados e termos a bênção de ter o
dom da fé. E a fé não é algo que a gente compra ali ou lá. A fé é algo que vem ao coração do

homem e da mulher pelo ouvir e pelo ouvir a palavra. E essa palavra que os senhores e
senhoras têm pregado incansavelmente é o que tem nos mantido de pé. Nós corremos o risco



de às vezes pensar que todo mundo vive o que nós já vivemos, mas não é verdade. Tem
muitas famílias que ainda estão presas, muitas famílias que ainda estão sobre jugos e que

precisam ter a oportunidade de conhecer o nome de Jesus, o nome que é sobretudo o nome.
Porque quando o Senhor entra numa casa, quando Jesus entra numa família, ele não só nos

liberta, ele nos potencializa, ele nos agracia, ele nos traz para perto e ele muda tudo em nós.
Ele muda as nossas roupas, nossa roupagem, ele muda os nossos calçados e põe até um
anel de honra em nosso dedo. Eu tenho um texto que diz o Salmo assim, que darei eu ao

Senhor por todos os seus benefícios. Eu disse a uma das pessoas aqui da casa quando nós
chegamos, essa honraria toda, nós somos gratos por isso, somos agradecidos por isso.

Ninguém aqui trabalha para o reino, serve o reino querendo ser honrado, mas quando chega
período da honra, você diz assim, se eu tivesse, se eu pudesse recomeçar, será que eu faria
tudo de novo? Eu quero dizer aos senhores, se eu conhecesse Jesus hoje como meu Senhor

e meu Salvador, como na minha adolescência, eu entregaria novamente a minha vida a Ele.
Eu o serviria de todo o meu coração. Por isso eu estou aqui para incentivá-los. quando você
ouvir falar do pastor Toninho que você vê esse homem alegre, dinâmico, forte nunca pense

assim olha, para esse e para ele é mais fácil às vezes pode parecer que tenha sido fácil ou
que seja mas eu estou aqui para dizer a verdade não é fácil quando o Senhor nos chama tem

uma promessa no livro de 1 Coríntios na carta que diz assim que Deus é fiel para cumprir em
Efésios 3.20 que diz que Deus é aquele poderoso para fazer infinitamente mais do que
pensamos ou imaginamos mas quando Deus chama uma família, quando Deus chama um

homem, uma mulher e diz, olha eu escolho vocês, eu nomeio vocês junto com essa escolha
junto com esse chamado é o chamado que vale mais do que a nossa própria vida Ele nos dá a

graça de suportar. E eu caminho ao lado do meu esposo há 40 anos, ministerialmente falando,
e Deus tem várias formas de nos abençoar e tratar, a curto, a médio e a longo prazo. E eu
tenho a impressão, eu tinha a impressão, que tudo era a longo prazo. Mas agora que nós

estamos atingindo a melhor idade, eu descubro que o tempo de Deus não é longo o tempo de
Deus é o tempo certo, que ele nos prepara, ele vai nos moldando, ele vai nos fortalecendo ele

vai nos forjando como diz alguém, nós vamos criando cascas para aguentar a demanda,
então nesse dezembro final de mais um ciclo 2025, eu quero encorajá-los a prosseguir Meus
amados, minhas amadas irmãs, nós, eu estou aqui como coordenadora do Grupo Missionário

de Mulheres e hoje nós trabalhamos na casa de 20 mil mulheres no Estado. Mas nós
começamos trabalhando com duas mulheres e nós aprendemos a ser fiel no pouco. E Jesus,

ele nos dá essa lição, seja fiel no pouco, para que sobre o muito eu possa colocar vocês. E
quando o Senhor vai trabalhando em nós e forjando, levando o nome dele através da
denominação a igreja do evangelho quadrangular quando nós pegamos a biografia da nossa

fundadora, Aime você olha aquilo, você fala eu quero isso para minha vida eu não quero
menos que isso se em 22 ela esteve à frente ela fez o que fez eu não posso ficar dentro de
casa chorando o que eu não tenho eu tenho que me levantar eu tenho que ir e fazer aquilo no

que me está proposto, então eu encorajo vocês, todos nós, a sermos fortes, pegar as palavras
do Senhor Deus Todo-Poderoso, quando veio e animou Josué, não é demais para nós,

quando nós, quando o pastor Bertaia disse que Moisés era morto, Agora era com Josué, e o
próprio Deus vem e anima Josué, dizendo, Josué, agora é com você, seja forte e corajoso,
não é só forte na ação, é forte no seu físico, nas suas emoções, tenha equilíbrio, acione os

dons do Espírito, os dons do Espírito são, é para nós, para nós igreja, para nós líderes, que
honra, que honra estar aqui junto com vocês hoje, com homens tão importantes, senhores,



muito obrigado pela vida de todos vocês, muito obrigada, Sr. Aquiles, quando você disse
sobre ser discípulo, é o maior desejo do meu coração, eu quero ser, Eu quero continuar sendo

discípula de Jesus, eu quero cuidar daquele que está caído, eu quero ajudar a levantar e não
precisa ter medo que alguém que você levante vai crescer mais que você, não tenha medo de

quem vai ser maior, porque o reino de Deus não se fala de tamanho, o reino de Deus se fala
de nobreza, de graça, de poder e manifestação. então eu quero dizer isso a vocês quando o
Senhor chegou até Josué e disse, agora é com você e se você lê o capítulo primeiro de Josué,

ele várias vezes ali, o Senhor fala assim, seja forte e corajoso e não aparta da sua vida, da
sua boca as palavras desse livro que é a palavra de Deus guardemos irmãos é dezembro,

daqui a pouco nós já vamos caminhando, estamos indo para o cerramento de um ciclo, mas
com a bênção de Deus, em nome de Jesus, iniciaremos um novo ano. Eu encorajo vocês,
vamos. Vamos fazer o que temos que fazer, porque ainda é dia da tempo. Eu os abençoo e

deixo aqui a minha gratidão, primeiramente, ao Senhor, o amado da nossa alma, o nosso
salvador, o nosso libertador, a minha família, que é o pastor Toninho, a minha família, que são
as minhas filhas, os meus genros, que eu amo e estimo, os meus netos, então, eu nem falo

mais nada, irmãos, eu vou falar para você. Essas criancinhas, não é criancinha, crianças,
essas crianças vieram para pedrejar nossa coroa de honra, eu os abençoo. A família, minha

família, a família do pastor que está aqui, quero agradecer a todos vocês, As mulheres daqui
da cidade de Piracicaba, que fazemos parte do grupo missionário de mulheres, vocês que não
medem esforços para fazer um grande trabalho, vamos juntas trabalhar em prol desse reino e

fazer com que a bandeira não deixe de ser levantada dia após dia. Eu os abençoo e deixo
aqui a minha gratidão. e a todos que estão nos assistindo agora ou em outro tempo que a

presença de Deus entre na sua casa e mude a sua história se precisar mas que o Senhor te
abençoe e te fortaleça e te revista do dom da fé no nome de Jesus, um abraço e muito
obrigado pela oportunidade fiquem com Deus também para falar em nome de todos os

homenageados dessa manhã convidamos para vir à tribuna o reverendo Antônio Carlos
Estefan, pastor Toninho. A paz esteja com todos mais uma vez. Nós estamos indo para o

encerramento, depois disso é o encerramento. A gente quebrou o protocolo há 10 anos, há 10
anos, desde 2015, nessa nova fase, é o primeiro ano que eu ganho mais medalha que o
Palmeiras. Eu ganhei a medalha da Lespe, pelo Carlos César e todos os Deputados, e agora

aqui na Câmara dos Vereadores. Mas, ano que vem, a gente recupera. Dito isto, é porque a
piada está tudo pronta, e já acaba com a piada na hora, irmãos. Apelido que não pega é

aquele que se aceita. Olha lá, se o senhor não edificar a casa, será inútil aqueles que
trabalham edificarem. Se o senhor que vigia a cidade não guardá-la, será inútil o sentinela
montar guarda. Torna-se inútil até levantar cedo e dormir tarde. Trabalhando arduamente por

alimento, o Senhor concede o sono àqueles a quem Ele ama. Os filhos são herança do
Senhor, uma recompensa que Ele dá. Como flechas na mão do guerreiro são os filhos
nascidos na juventude. Como é feliz o homem que tem a sua aljava cheia deles. nunca será

humilhado quando tiver que enfrentar os seus inimigos. Salmo 127, aqui é um salmo muito
especial. Quando eu falo inútil trabalhar, acordar cedo, dormir tarde, não quer dizer que é

pecado trabalhar. Não, trabalhar é bom e faz bem. Dia desse, encontrei com uma pessoa,
Kelby, que estava um empreendedor aqui da cidade, me encontrou, está no elevador do
prédio que eu moro. falou comigo, preciso aparecer lá eu falei, para um pouquinho deixa eu

contar uma coisa pra você Lara na igreja falei, sabe de uma coisa a Bíblia tem um versículo
Mateus 6,33, pode usar pastores, pode usar que dá certo, porque é a palavra de Deus, eu falo



assim, lá diz assim buscar em primeiro lugar o meu reino e a minha justiça diz o Senhor, as
demais coisas eu acrescento, eu falei assim olha para mim, vá buscar Deus, vá na presença

de Deus, porque quando você fizer isto, aquilo que você corre atrás para ter, Deus te
acrescenta, a gente inverte o valor, a gente corre atrás para ter e esquece de quem

acrescenta, e depois a gente corre atrás para ter, ele falou, qual os dias de culto? Domingo,
oito horas da manhã, estarei lá, sabe o que acontece? Às vezes nós esquecemos que tem
uma mão que nos abençoa, hoje Piracicaba, em dois Em 2012, nossa primeira eleição aqui,

qual foi a sua primeira reunião? Foi em 2014. Então, 2010. 2010? Não. 2016. 2012. Eu estava
chegando em Piracicaba. A Cresacete estava fechada. Eu tinha 30 membros e havia muitos

grupos dentro do grupo. Dentro do grupo dos 25 titulares, Havia muitos grupos, tinha no
mínimo três. Aí eu chego, é quatro, porque eu fico com um grupo. Então, tinha quatro grupos
dentro do time. Perdemos a eleição, perdemos aquela eleição. Domingo, na segunda-feira de

manhã daquele dia, eu fui vendendo uma loja da cidade que a pessoa era a vereadora. Ele
olhou para mim e falou assim, e aí, já chegou perdendo? Eu falei, isso, fiquei quieto, né?
Quem perde não pode falar nada. Já chegou perdendo, hein? Deixaram de ter um vereador na

Câmara dos Vereadores de Piracicaba. Aquilo, eu percebo que às vezes você recebe
afrontas, mas da forma como você recebe afrontas, se você quiser fazer para mostrar que

você foi afrontado, não vai te levar a lugar nenhum. A Bíblia diz que há tempo para todo o
propósito debaixo do céu. Não quer dizer que tenha tempo, Pacheco, de fazer todas as
coisas. Todas as coisas não vão ter tempo. Para todo o propósito tem tempo. E a igreja

quadrangular tem um propósito de cidadania muito bem definido há muitos anos. E aí, em
2016, nós fomos lá e ganhamos. Em 2020, nós fomos com dois e quase batemos na trave. Se

a gente tivesse escolhido o partido certo, a gente chegava com os dois. E, em 2024, nós
fizemos os dois pela união do grupo, porque o grupo agora não tem quatro times. O grupo
agora não é dividido. O grupo agora é unido debaixo de uma bênção, de um propósito. O

propósito. Às vezes, a gente pode divergir em pensamentos, em ideias. Isso é normal. Se tem
um segredo aqui, eu estou com o Vice Presidente da Igreja Quadrangular no Estado do Brasil,

está aqui, que é o pastor Gervas. Se Piracicaba Quadrangular tem um segredo, é para que ela
dá liberdade para cada um trabalhar a sua ideia. Cada um trabalha a sua ideia de ministério e
todo mundo trabalha para o mesmo objetivo, que é ganhar almas, povoar o céu e permitir que

as pessoas tenham dignidade de servir a Deus. Não tem lugar no mundo que tem mais
talentos do que dentro de uma igreja. Olha, irmãos, eu não conseguia, o Tavinho está aqui, é

o meu irmão mais velho, eu não conseguia, de verdade, ler uma página na frente de uma
professora de escola. Lembro que eu não falava, agora vai ter a chamada oral e depois eles
falavam, agora cada um vai fazer a leitura. Meu Deus, eu era péssimo nisso, ainda não sou

bom, mas a igreja me permitiu, sem fazer um curso, a trabalhar a oratória no dia a dia do culto
e conseguir expressar aquilo que eu acredito. A igreja permite que eu conheça Jesus, mudou
a nossa história, o quebra-cabeça foi montado na nossa casa pela família e eu amo esse

lugar, amo essa igreja e trabalho por ela até o último dia da minha vida, se o Senhor assim
permitir. Porque uma das coisas que eu tenho muito em mente é que a gratidão abre a porta

para o próximo milagre. Quando você é grato, você expressa essa gratidão. Expressa essa
gratidão. Em 2024, nós ganhamos com dois vereadores. Se somar a votação dos dois Maior
votação da cidade Mas não precisávamos chegar com tanta força Podíamos chegar então

com dois bem divididos E assim conseguimos A cidade pensa que a gente é muito
estrategista Deixa pensar Mas deu certo porque houve apoio Hoje o Presidente da Câmara



dos Vereadores É da Igreja Quadrangular Bertalho está aqui, Paulo Henrique hoje é membro
do Ministério Quadrangular. E hoje, por causa desta oportunidade que eles tiveram de servir

nessa Casa de Leis, esse lugar que é um lugar que determina as regras de uma cidade, que
fiscaliza uma cidade, que dá orientações a uma cidade, abre as portas para honrar uma igreja.

E honrando a nossa igreja está honrando o nosso Deus, que é aquele que nos edifica, que
nos sustenta. Irmãos, muito alegre, eu termino a minha fala dizendo, sem vocês, pastores, isso
não teria acontecendo e não estava sendo um momento especial como esse. Porque vocês

fazem a diferença. São vocês que fazem a diferença. Aí a pessoa que falou para o senhor lá
em 2012, é meu amigo, é meu amigo até hoje. Mas ele não entendia o processo. Só que você

fica firme no processo. Não deixa que uma derrota te abata. Não deixa que uma perda te
abata. Nossos velórios têm que ser curtos. Nossos velórios são curtos. E por ser curtos os
nossos velórios, a gente valoriza o velório, sim, porque a gente tem sentimento, mas a gente

avança para aquilo que está diante de nós. Sabe por quê? Quem nos sustenta é o senhor dos
exércitos. E como cada um, eu sou às vezes mais novo do que alguns dos pastores da região,
sou mais novo até que o Jefferson. Se bem que ser mais velho que o Jefferson é quase

impossível achar, não é, Carlos César? Mas, presta atenção no que eu vou dizer para você.
Como pai espiritual de vocês, sabe o que eu desejo? que cada um de você cada um dos

senhores esposas e maridos que acompanham o ministério vocês são nossas flechas eu
lanço você pra você ir longe pra você alcançar voos altos eu lanço você pra você alcançar
aquilo que Deus tem pra sua vida no nome de Jesus que o Senhor seja contigo a todos se eu

não for ver você um feliz Natal um próspero ano novo e ano que vem o Palmeiras supera as
minhas medalhas, Deus abençoe senhoras e senhores solicitamos a todos que puderem que

assumam posição de respeito vamos acompanhar em pé a execução do hino oficial de
Piracicaba nas vozes da dupla sertaneja Craveiro e Cravin Que pungem mata, que sorte
ingrata, longe daqui vem um suspiro, triste sem termo, vivo no ermo, deixe partir. Piracicaba

que eu adoro Cheia de flor, cheia de encantos Ninguém compreende a grande dor que sente
O filho ausente a suspirar por ti Tem outras plagas que valem a sorte Prefiro a morte junto de ti

Os teus pratos, os horizontes O céu e os montes que vejo aqui Piracicaba que eu adoro Cheia
de flor, cheia de encantos Ninguém compreende a grande dor Que sente o filho ausente a
suspirar por ti Só vejo estranho meu berço amado Tendo a teu lado o que perdi O que se

importa com teu encanto Eu amo tanto desde nasci Vira-se cava que eu adoro Cheia de flores,
cheia de encantos Ninguém compreende a grande dor que sente O filho ausente a suspirar

por ti Podem se sentar, por gentileza, com a palavra para o encerramento dessa solenidade O
Presidente da Câmara, vereador Helio Sonrezente antes de nós fazer um agradecimento final
quero dizer aos pastores e às suas esposas nós vamos tirar uma foto aqui na frente assim que

nós terminarmos quero agradecer os senhoras e senhores agradecer os servidores da casa
em nome do Rodrigo nosso diretor de comunicação quero agradecer todos que ajudaram nós
auxiliários para que nós podemos ter essa festa, esse grande dia em nome da Andressa, a

chefe de gabinete do pastor Bertar, todos os assessores do pastor Bertar que nos ajudaram
muito, trabalharam muito em nome da Patrícia, que é a chave do gabinete da presidência.

Quero agradecer a todos no meu gabinete, todos que trabalharam. Quero agradecer aos
pastores, autoridades, homenageados. Agradecer tudo pela presença. E, sobre a proteção de
Deus, declaramos encerrada essa reunião solente. Uma boa tarde. Que Deus abençoe todos.


